
 
 

 

COMUNE DI VICOVARO 

Provincia di Roma 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 
 

      N.   11 

del  02.03.2010 
 

OGGETTO: Autorizzazione a transigere la lite con la ditta Antonio 

Maiorana in merito al giudizio di opposizione a decreto ingiuntivo N. 

404/2007, R.G. N. 3813/2007. 

 

 

 L’anno Duemiladieci il giorno due del mese di  marzo alle ore  15,30  nella Casa 

Comunale. 

 Convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

                                                                                                                      

                                                                                                                     PRESENTE  -  ASSENTE 

SIRINI      Giovanni Presidente X  

BONTEMPI   Renzo Assessore X        

DANTE    Filippo Assessore X  

GIOVANNELLI  Mauro Assessore X  

MAIORANI   Antonio Assessore X  

MOLTONI     Luigi Assessore  X 

MOLTONI     Vincenza Assessore  X 

 

Partecipa il Segretario Comunale   Alessandra GIOVINAZZO 

 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la 

giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

Con riferimento al giudizio di opposizione a decreto ingiuntivo n. 404/2007 

pendente dinanzi al Tribunale Civile di Tivoli, in persona del Giudice, Dott. Renato 

Castaldo, stante la parziale definizione del giudizio indicato con la sentenza n. 

356/2009, con cui è stata respinta l’eccezione preliminare sollevata in seno all’atto di 

citazione in opposizione al decreto ingiuntivo su indicato nell’interesse del Comune 

di Vicovaro e concernente il difetto di giurisdizione del Tribunale Civile di Tivoli in 

favore del Collegio Arbitrale; 

 

Considerato che, contestualmente al rigetto dell’eccezione di cui sopra, il 

Giudice ha provveduto a rimettere la causa sul ruolo per il prosieguo; 

 

Rilevato l’approssimarsi della definizione giudiziale del merito della 

controversia, che potrebbe concludersi in via definitiva con un probabile 

riconoscimento della legittimità sostanziale delle pretese economiche vantate 

dall’Impresa Maiorana;  

 

Preso atto dell’opportunità di definire transattivamente il giudizio di 

opposizione a decreto ingiuntivo n. 404/2007 pendente dinanzi al Tribunale Civile di 

Tivoli ed emesso a seguito di regolare procedura ad evidenza pubblica, giusta 

deliberazione consiliare n. 13 del 7.2.1983, tra il Comune di Vicovaro ed il Sig. 

Antonio Maiorana, titolare della ditta omonima, per la stipula di un contratto di 

appalto relativo all’esecuzione delle opere di urbanizzazione primaria; 

 

Atteso che l’Ente Comunale ha l’obbligo di limitare i danni che potrebbero 

derivare quale conseguenza della sentenza o della procedura esecutiva; 

 

Ritenuto, pertanto, conveniente la proposta transattiva che limita il pagamento alla 

sorte capitale; 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili dei 

servizi ai sensi dell’art. 49, c. 1 del T.U. N. 267/2000; 

  Con voti unanimi, legalmente resi, 

 

DELIBERA 

 

1. Di autorizzare il Sindaco pro tempore a stipulare l’atto di transazione con la 

Ditta Antonio Maiorana per il pagamento delle somme di € 42.000,00 

(quarantaduemila/00), nei termini ed alle condizioni previste nello schema 

allegato; 

2. di dare mandato al responsabile del settore Tecnico per tutti gli adempimenti 

successivi e conseguenti di competenza; 

3. di dichiarare, con separata ed unanime votazione , la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile a norma dell’art. 134, comma 4 del T. U. n 

267/2000. 

 


